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ВСТУП 

 

На сьогоднішній день тема обліку та управління оборотними активами є 

досить актуальною для українських підприємств як виробничої, так і 

невиробничої сфери. Оборотні активи є однією з основних складових, що 

забезпечують безперервність виробничого процесу та визначають ефективність 

фінансово-господарської діяльності суб’єктів господарювання.  Саме тому на 

сучасному етапі важливу роль відіграє політика управління та організація 

бухгалтерського обліку оборотних активів на підприємстві.  

При політичній та економічній нестабільності, інфляційних процесах,   

неможливості довгострокового прогнозування і планування, що мають місце в 

сучасній економіці, українські підприємства змушені нарощувати обсяги 

оборотних активів з метою запобігання ризиків неплатоспроможності та 

забезпечення безперервності діяльності. Однак, надлишкові обсяги оборотних 

активів призводять до зниження оборотності даних активів, що в результаті 

негативно впливає на показники рентабельності. Вирішенням даної проблеми є  

побудова ефективної політики управління, яка дасть змогу визначити 

оптимальний рівень оборотних активів  та знизити тривалість їх обороту. 

На сьогоднішній день науковцями розроблено значна кількість стратегій 

управління оборотними активами. Так, класичне бачення типів політики 

управління оборотними активами належить Бланку І.А., Ковальову В.В., 

Стояновій О.С. та ін.. Значний вклад в розробку механізмів управління 

оборотними активами внесли такі вчені, як Колодяжна К.А., Єрмак С.О., 

Школьник І.О., Роганова Г.А. та Лапшина В.Б. Питаннями аналізу ефективності 

використання оборотних активів займалися Савицька Г.В. та Шеремет А.Д. 

Важливе значення для розвитку теорії ведення і організації бухгалтерського 

обліку оборотних активів також мають роботи Бутинця Ф.Ф., Пилипенка А.А., 

Івахненкова С.В. та ін. 

Однак, динамічні зміни в сучасній економіці потребують розвитку  

існуючих досліджень в напрямку розширення можливостей використання 
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інформаційних систем в обліку і управлінні оборотними активами. Проблемним 

питанням на сьогодні також залишається розробка нових механізмів вибору і 

реалізації стратегії управління оборотними активами. 

Саме тому, метою даної роботи є дослідження критеріїв вибору 

оптимальної стратегії управління оборотними активами для підприємства та 

можливостей її застосування на практиці, а також виявлення недоліків в 

системі бухгалтерського обліку оборотних активів та надання рекомендацій для 

їх усунення. 

Слід відмітити, що сьогодні в контексті суттєвих змін в сфері 

залізничного транспорту при ускладненні ринкових умов функціонування, 

проблема достовірності фінансової звітності та ефективності управління 

майном для підприємств даної галузі є досить гострою. На сьогодні Українська 

залізниця вимагає додаткового залучення значного обсягу коштів для 

оновлення та модернізації своїх потужностей. Тому стратегічно важливим 

завданням на сучасному етапі є забезпечення ефективності використання 

оборотних активів, збільшення обсягів реалізації та рівня рентабельності. 

Філія УДЦТС «Ліски» є структурним підрозділом ПАТ «Укрзалізниця». 

Починаючи з 2016 року дана Філія, як і все Акціонерне товариство перебуває в 

процесі переходу на Міжнародні стандарти фінансової звітності.   

Однією з основних проблем Філії УДЦТС «Ліски» на сьогодні є стрімке 

збільшення оборотних активів в структурі майна підприємства, що може 

свідчити про неефективне використання оборотного капіталу.  Дана тенденція 

загрожує зниженням ліквідності та платоспроможності підприємства. Виходячи 

з вищезазначених проблем, основними завданнями нашої наукової роботи є: 

- дослідження та порівняння основних аспектів організації і ведення 

бухгалтерського обліку оборотних активів згідно  П(с)БО та МСФЗ; 

- виявлення дискусійних питань щодо методології обліку оборотних 

активів; 

- вивчення та класифікація стратегій управління оборотними активами та 

механізмів реалізації даних стратегій; 
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- дослідження системи організації бухгалтерського обліку оборотних 

активів на Філії УДЦТС «Ліски»; 

- аналіз фінансового стану Філії УДЦТС «Ліски»; 

- оцінка ефективності використання оборотних активів на Філії УДЦТС 

«Ліски»; 

- проведення АВС- та XYZ-аналізу з метою підвищення ефективності 

використання оборотних активів на Філії УДЦТС «Ліски»; 

- надання рекомендацій щодо удосконалення системи бухгалтерського 

обліку в контексті переходу на міжнародні стандарти фінансової 

звітності; 

- обґрунтування доцільності впровадження системи управління 

оборотними активами на Філії УДЦТС «Ліски». 

Об’єктом дослідження в даній роботі виступає вибір стратегії управління 

оборотними активами та їх оптимізація на основі застосування АВС- та XYZ-

аналізу. 

Предметом нашого дослідження є методологія обліку та підходи до 

управління оборотними активами на Філії УДЦТС «Ліски».  

При проведенні нaукових досліджень нaми були зaстосовaні 

моногрaфічний,  бібліогрaфічний методи, дедукція, aнaліз, синтез, порівняння, 

aбстрaгувaння. Основними прийомaми проведення економічного aнaлізу в 

дaній роботі були прийом елімінувaння, вертикaльний тa горизонтaльний 

aнaліз, порівняння, виділення «вузьких» місць тa провідних лaнок.  

Інформaційною бaзою дослідження є нaуковa літерaтурa вітчизняних тa 

зaрубіжних вчених, нормaтивно-прaвові aкти, фінaнсовa звітність тa первиннa 

документaція Філії «УДЦТС «Ліски».  
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ВИСНОВКИ 

 

Дана наукова робота присвячена проблемі підвищення ефективності 

системи бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю оборотних активів 

підприємства. Також було розглянуто окремі моделі управління оборотними 

активами. 

Актуальність теми нашого дослідження пояснюється зростанням ролі 

оборотного капіталу в активах підприємства. Насьогодні питання ліквідності та 

платоспроможності є досить гострим для багатьох вітчизняних підприємств. 

Саме тому важливим є розробка заходів та надання конкретних рекомендацій 

для підвищення ефективності управління оборотними активами підприємства. 

В першому розділі ми розглянули найважливіші теоретичні питання, що 

стосуються обліку і управління оборотними активами на підприємстві. Зокрема 

ми систематизували основні джерела нормативно-правового регулювання 

бухгалтерського обліку оборотних активів в Україні. Так, основою нормативно-

правової бази, яка регламентує порядок організації обліку оборотних активів є 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» та 

Національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, Господарський 

кодекс України, Податковий кодекс України, методичні рекомендації з 

бухгалтерського обліку запасів, план рахунків бухгалтерського обліку та 

Інструкція про застосування плану рахунків бухгалтерського обліку. Окрім 

наведених нормативно-правових актів важливе місце в системі нормативно-

правового регулювання бухгалтерського обліку в нашій країні сьогодні 

займають Міжнародні стандарти  фінансової звітності. Саме тому, ми провели 

порівняльний аналіз МСФЗ та П(с)БО, що регулюють порядок ведення обліку 

та подання звітності щодо основних складових оборотного капіталу – 

дебіторської заборгованості та запасів. Зокрема ми порівнювали порядок  

визнання,  первісної оцінки, оцінки при вибутті та на дату балансу запасів та 

дебіторської заборгованості, а також порядок їх відображення у фінансовій 

звітності. 
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В першому розділі ми також розглянули основні типи стратегій 

управління оборотними активами оцінивши переваги та недоліки кожного типу. 

В процесі дослідження ми дійшли висновку, що розробка політики управління 

оборотними активами створює інформаційну базу для управлінського 

персоналу в процесі прийняття рішень. До того ж послідовна реалізація 

стратегії управління оборотними активами  дає змогу досягти зростання 

показників прибутковості та вивільнення додаткових коштів, які можуть стати 

джерелом для розширення діяльності підприємства.   

В другому розділі даної роботи ми дослідили особливості синтетичного 

та аналітичного обліку запасів, грошових коштів та дебіторської заборгованості 

на підприємстві.  Нами також був проведений фінансовий аналіз господарської 

діяльності Одеського відділення Філії ЦТС «Ліски». При цьому головним 

завданням було визначення ступеня ділової активності та ефективності 

використання оборотних активів на підприємстві. Аналіз показав, що 

підприємство характеризується низьким рівнем ефективності використання 

оборотного капіталу. Саме тому ми розробили ряд рекомендацій спрямованих 

на поліпшення ділової активності підприємства. Зокрема, першочерговими 

завданнями для підприємства є: 

- оптимізація виробничих запасів; 

- планування вхідних та вихідних грошових потоків; 

- розробка та впровадження політики управління дебіторською 

заборгованістю. 

Також ми розглянули стан внутрішнього контролю на підприємстві та 

рекомендували створення системи внутрішнього контролю або аудиту у 

вигляді окремої служби з метою посилення ефективності використання 

оборотних активів.  

З метою підвищення ефективності використання оборотних активів та 

збільшення обсягів чистого прибутку ми дослідили можливість проведення на 

підприємстві ABC- та XYZ- аналізу. В результаті було проведено ABC- та 

XYZ- аналіз клієнтів підприємства, що дало змогу надати практичні 
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рекомендації щодо управління дебіторською заборгованістю. Так, за 

результатами ABC- та XYZ- аналізу було виділено 9 груп клієнтів нашого 

підприємства з різними рівнями прибутковості та платіжної дисципліни. Такий 

розполід дозволить управлінському персоналу побудувати гнучку систему 

управління дебіторською заборгованістю. Дана система має включати систему 

знижок та бонусів для клієнтів з високим рівнем платіжної дисципліни та 

систему штрафів та інших санкцій щодо клієнтів, що несвоєчасно сплачують 

рахунки. Такі заходи дадуть підприємству змогу оптимізувати обсяг 

дебіторської заборгованості та збільшити дохід від реалізації. 

Серед основних рекомендацій з метою вдосконалення системи обліку, 

контролю і управління оборотними активами на підприємстві були:  

 створення служби внутрішнього контролю (аудиту); 

 вдосконалення системи документообігу на підприємстві; 

 застосування ABC- та XYZ- аналізу в управлінському обліку для 

підвищення ефективності використання оборотних активів; 

 постійний контроль і аналіз дебіторів; 

 планування вхідних і вихідних грошових потоків для забезпечення 

ліквідності та платоспроможності підприємства; 

 застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності в якості 

концептуальної основи при веденні бухгалтерського обліку та 

складанні фінансової звітності. 

Надані рекомендації дозволять підприємству не лише покращити систему 

бухгалтерського обліку та достовірність фінансової звітності, а й уникнути 

санкцій з боку контролюючих органів в майбутньому.  

Незважаючи на кризовий стан підприємства та галузі в цілому, насьогодні 

існують всі підстави стверджувати, що підприємство має достатньо резервів 

для виходу з кризового стану та досягнення прибутковості.  
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